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Разпространява

се безплатно

Как СУ „Св. св. Кирил и Методий“ - Угърчин посрещ-Как СУ „Св. св. Кирил и Методий“ - Угърчин посрещ-
на своя патронен празник 24 май? Разкажете ни за на своя патронен празник 24 май? Разкажете ни за 
празника.празника.

- Празникът се проведе в двора на училището. В - Празникът се проведе в двора на училището. В 
него участваха ученици, учители, непедагогически него участваха ученици, учители, непедагогически 
персонал и гости от общината. Учениците донесоха персонал и гости от общината. Учениците донесоха 
цветя и заедно направихме венци. След официална-цветя и заедно направихме венци. След официална-
та част последва музикално-литературна програма та част последва музикално-литературна програма 
и почерпка. и почерпка. 

Г-жо Вълова, Вие сте класен ръководител на 12. Г-жо Вълова, Вие сте класен ръководител на 12. 
клас при СУ „Св. св. Кирил и Методий“ - Угърчин. Ка-клас при СУ „Св. св. Кирил и Методий“ - Угърчин. Ка-
къв випуск завърши тази година?къв випуск завърши тази година?

- Тази година завършиха 18 ученици с професия - Тази година завършиха 18 ученици с професия 
„Готвач” и специалност „Производство на кулинарни „Готвач” и специалност „Производство на кулинарни 
изделия и напитки”. Зрелостниците са от Угърчин, изделия и напитки”. Зрелостниците са от Угърчин, 
Кирчево, Лесидрен, Катунец и Бежаново. Прекрасни Кирчево, Лесидрен, Катунец и Бежаново. Прекрасни 
младежи и девойки с хубава професия.младежи и девойки с хубава професия.

Ще се отрази ли по някакъв начин пандемията и Ще се отрази ли по някакъв начин пандемията и 
дистанционното обучение на резултатите от ма-дистанционното обучение на резултатите от ма-
турите?турите?

- Освен дистанционното обучение, новата учебна - Освен дистанционното обучение, новата учебна 
програма също е фактор, който ще повлияе. Надя-програма също е фактор, който ще повлияе. Надя-
вам се не много сериозно. вам се не много сериозно. 

Колко от завършилите тази година ученици ще Колко от завършилите тази година ученици ще 
продължат своето обучение в университет и знае-продължат своето обучение в университет и знае-
те ли какви специалности биха записали?те ли какви специалности биха записали?

- Имаме един бъдещ педагог. Пожелавам успех на - Имаме един бъдещ педагог. Пожелавам успех на 
Мирослава Димитрова, която иска да стане учител Мирослава Димитрова, която иска да стане учител 
по български език и география!по български език и география!

Лоша тенденция се наблюдава в последните го-Лоша тенденция се наблюдава в последните го-
дини, че все по-малко студенти има в българските дини, че все по-малко студенти има в българските 
университети. Според Вас на какво се дължи това?университети. Според Вас на какво се дължи това?

- На ниската раждаемост преди 20 години. Намаля-- На ниската раждаемост преди 20 години. Намаля-
ха учениците, а от там и студентите.ха учениците, а от там и студентите.

Все повече бежанци от Украйна пристигат в Бъл-Все повече бежанци от Украйна пристигат в Бъл-
гария. Вашето училище готово ли е да посрещне гария. Вашето училище готово ли е да посрещне 
деца на бежанци, които да продължат да учат в деца на бежанци, които да продължат да учат в 
България? Как биха възприели това учениците от България? Как биха възприели това учениците от 
Угърчин?Угърчин?

- Възпитаваме ги да са толерантни, а и децата се - Възпитаваме ги да са толерантни, а и децата се 
сприятеляват лесно. Дано събитията в Украйна да сприятеляват лесно. Дано събитията в Украйна да 
се разрешат скоро и бежанците да се приберат по се разрешат скоро и бежанците да се приберат по 
домовете си. домовете си. 

Кога ще бъде дипломирането на тазгодишния ви-Кога ще бъде дипломирането на тазгодишния ви-
пуск?пуск?

- Чакаме резултатите от ДЗИ, за да определим - Чакаме резултатите от ДЗИ, за да определим 
дата.дата.

Какво ще пожелаете на Вашите ученици, които Какво ще пожелаете на Вашите ученици, които 
завършиха тази година?завършиха тази година?

- Пожелавам им да запазят борбения дух на своята - Пожелавам им да запазят борбения дух на своята 
младост, да развиват талантите  и уменията си, младост, да развиват талантите  и уменията си, 
да не спират да се учат и да работят неуморно за да не спират да се учат и да работят неуморно за 
мечтите си! Здраве, любов и взаимност да са вечни мечтите си! Здраве, любов и взаимност да са вечни 
спътници по пътя им към успеха!спътници по пътя им към успеха!

Павлина Вълова към своите ученици: Здраве, любов
и взаимност да са вечни спътници по пътя им към успеха!

 "Фаворит" отново фаворит
на „Балкан фолк 2022“

С два златни медала и още няколко награди се за-
върнаха младите ни танцьори от международния XXV 
Старопланински събор "Балкан фолк 2022" във Велико 
Търново, състоял се от 12 до 15 май. За трети път през 
последните пет години наши танцьори участваха в този 
събор, който се провежда по линия на Европейската 
асоциация на фолклорните фестивали, която обхваща 
над 650 фестивала в Европа. И след предишните учас-
тия танцьорите ни са се завръщали с награди, но сега 
те постигнаха още по-добър резултат. Освен  почетния 
знак на "Балкан фолк", те получиха две грамоти за съ-
ществен принос при съхранение и развитие  на бъл-
гарските традиционни народни изкуства,, препоръка 
за участие в Световния шампионат по фолклор "World 
Folk", който ще се проведе в Несебър и Слънчев бряг, 
златен медал от провеждащия се паралелно на събо-
ра XII Български национален шампионат по фолклор 
"Евро фолк 2022" и златен медал за модерна хореогра-
фия на народни танци по линия на Световната купа по 
фолклор. Освен това получиха и номинация за Светов-
ната купа по фолклор. Танцьорите бяха наградени и с 
безплатно заснемане на видеоклип за ансамбъла.

   При още незатихнала пандемия през зимата ръково-
дителят на ансамбъла Михаил Денев работи сериозно 
с танцьорите ни и резултатът не закъсня. От своя страна 
читалищното ръководство му съдействаше всячески и 
се постара да създаде достатъчно безопасни условия 
за работа по време на репетициите. Постигнатият ре-
зултат е най-добрата отплата за положените многоме-
сечни усилия. Танцьорите ни не само защитиха името 
на ансамбъла, представиха читалището и града ни, но 
и защитиха за пореден път авторитета на своя ръково-
дител, граден повече от 40 години. Скоро предстоят 
нови изяви и танцов ансамбъл "Фаворит", вярваме,  ще 
докаже за пореден път, че заслужава името си...

Борислав Патарински 
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Секретарят на Община Угърчин Димитър Димитров бе избран
за член на Управителния съвет на НАСО РБ за мандат 2022-2026 г.

На 12 май 2022 г. (четвъртък), 
в гр. Стара Загора, в конферент-
ната зала на хотел „Мериан 
Палас“, се проведе ХХXI отчет-
но-изборно Общо събрание 
(ОС) на НАСО РБ.

На заседанието на най-вис-
шия орган на НАСО РБ при-
състваха  над 80 секретари на 
общини/райони - членове, 
кандидат-членове на НАСО РБ 
и гости.

Откриването бе направено от 
Валя Радева - председател на 
УС на НАСО РБ, която поздрави 
присъстващите и даде думата 
на Милена Стоянова-Желева, 
заместник-кмет култура, тури-
зъм и младежки дейности на 
Община Стара Загора за при-
ветствие на делегатите - члено-
ве на Националната асоциация 
на секретарите на общини от 
цялата страна. 

Гости на ОС на НАСО РБ бяха: 
Зоя Цвяткова - член на УС от 
2002 година и председател на 
УС на НАСО РБ от 2004 г. до 2008 
г., Васил Панчаров - Изпълните-
лен директор на НАСО РБ за пе-
риода 1998-2016 г. и ВрИД през 

2018 г., София Янчева - член на 
УС от 2006 година, зам. предсе-
дател на УС на НАСО РБ от 2008 
година, председател на УС на 
НАСО РБ от 2010 г. до 2020 г., Се-
згин Бекир - член на КС от 2004 
година до 2008 г., член на УС от 
2008 година, зам. председател 
на УС на НАСО РБ от 2008 годи-
на до 2020 г., както и ръководни 
служители от общините.

Обръщението на почетните 
членове Зоя Цвяткова и д-р Се-
згин Бекир създаде вълнение и 
много положителни емоции за 
всички присъстващи на Общото 
събрание.

Получени бяха поздравител-
ни адреси и от партньори на 
НАСО РБ, които споделиха за 
пореден път удовлетворението 
си от съвместните дейности с 
НАСО РБ и значимостта на асо-
циацията като професионално 
сдружение в сферата на мест-
ните власти.

След проверка на легитим-
ността на членовете и кворума 
на заседанието, установени от 
избраната Мандатна комисия, 
се пристъпи към разглеждане 

и гласуване на точките от прие-
тия дневен ред на ОС.

С Решение на ХХXI ОС на 
НАСО РБ, за нови членове на 
асоциацията бяха приети 9 Се-
кретари на общини и райони:

1. Стайко Танев - секретар на 
район Северен, Община Пло-
вдив, Пловдив

2. Иванна Апостолова-Венева 
- секретар на Община Брезник

3. Росен Русинов - секретар 
на Община Брусарци

4. Шукри Джамферов - секре-
тар на Община Цар Калоян

5. Николай Недялков - секре-
тар на район Триадица, Столич-
на община

6. Ренета Денкова - секретар 
на Община Елин Пелин

7. Галина Перкова Стоянова - 
секретар на Община Пещера

8. Панчо Любчов Панчев - се-
кретар на Община Сандански

9. Бонка Йорданова - секре-
тар на Община Кайнарджа

В делови порядък бяха до-
кладвани, обсъдени и еди-
нодушно приети решения за 
приемане на доклад за дей-
ността на НАСО РБ и отчет на 

УС за 2021 г., приемане на отчет 
за дейността на КС за 2021 г. и 
приемане на финансов отчет и 
отчет за изпълнение на бюджет 
2021 г.

След докладвано в залата из-
менение, съгласно Решение на 
УС на НАСО РБ от 11.05.2022 г., 
на първоначалния проект беше 
приет и бюджетът на НАСО РБ 
за 2022 г. и бяха делегирани на 
УС права да извършва компен-
сирани промени между утвър-
дените разходи в рамките на 
една дейност или от една дей-
ност в друга, без да се изменя 
общия размер на разходите.

ОС на НАСО РБ пристъпи към 
избор на председател на УС на 
НАСО РБ и членове на органите 
на НАСО РБ (УС и КС) за мандат 
2022-2026 година.

След проведен в съответ-
ствие с Устава на НАСО РБ из-
бор, за председател на УС на 
НАСО РБ повторно и с едино-
душие беше избрана г-жа Валя 
Радева - секретар на Община 
Сливен, на която делегатите 
гласуваха доверие и издигнаха 
като единствена кандидатура.

КРИМИ
41-годишен от Луковит е 

задържан в РУ Угърчин, след 
като на 05 май около 06.20ч. 
при управление на лек авто-
мобил в посока към с.Драгана е 
спрян за полицейска проверка и 
е установено, че шофира след 
употреба на алкохол, с кон-
центрация в издишания въздух 
1.86 промила. По случая е обра-

зувано бързо производство и 
работа продължават служи-
телите на РУ Угърчин.

47-годишен от севлиевското 
село Бериево е задържан за срок 
до 24 часа в РУ Угърчин, след 
като на 6 май около 15.30ч. при 
управление на лек автомобил 
по ПП София-Варна е спрян за 
полицейска проверка и проба-
та му за алкохол, извършена с 
помощта натехническо сред-
ство е отчела 1.57 промила в 

издишания въздух. Образувано 
е досъдебно производство.

В РУ Угърчин е образувано 
досъдебно производство и се 
разследва кражбата на 150 ли-
тра дизелово гориво, отнети в 
нощта на 19 срещу 20 май от 
товарен автомобил, паркиран 
на улица в с.Микре. Работата 
по случая продължават служи-
телите на РУ Угърчин.

Пресцентър ОДМВР - Ловеч

За членове на Управителния 
съвет бяха избрани: Ангелина 
Топчиева, секретар на Общи-
на Пловдив, Гюлтен Еминова, 
секретар на Община Лозница, 
Делян Иванов, секретар на Об-
щина Стара Загора, Димитър 
Димитров, секретар на Общи-
на Угърчин, Зихни Дурмуш, 
секретар на Община Момчил-
град, Иван Динчев, секретар 
на район „Оборище“, Столична 
община, Иванка Иванова, се-
кретар на Община Казанлък, 
Кремена Събева, секретар на 
Община Карнобат, Мария Най-
денова, секретар на Община 
Ценово и Румяна Дъчева, се-
кретар на Община Севлиево.

Новият състав на Контрол-
ния съвет избран от ОС е от 
следните членове: Антоанета 
Костадинова, секретар на Об-
щина Червен бряг, Велко Велев, 
секретар на Община Петрич, 
Мартин Жлябинков, секретар 
на Община Перник, Стефка Гра-
матикова, секретар на Община 
Ботевград и Хайрие Мехмед, 
секретар на Община Джебел.

На следващия ден, 13 май 

2022 г. (петък), новоизбраните 
членове на органите на НАСО 
РБ обсъдиха актуални за секре-
тарите на общини въпроси и 
дискутираха по теми от пред-
стоящите събития на НАСО РБ 
- Практическа конференция и 
Информационна среща с Ми-
нистерство на електронното 
управление. С удовлетворение 
от втория работен ден беше 
закрита деловата част на про-
грамата.

На 11.05.2022 г. и 12.05.2022 
г. се проведоха и заседания на 
УС на НАСО РБ.

На своето първо заседание, 
състояло се непосредствено 
след приключване на Общото 
събрание, новият УС избра за 
заместник-председатели на 
НАСО РБ Кремена Събева, се-
кретар на Община Карнобат и 
Румяна Дъчева - секретар на 
Община Севлиево.

С първото си решение от 
12.05.2022 г., КС с единодушие 
избра за председател на кон-
тролния орган на НАСО РБ Хай-
рие Мехмед, секретар на Об-
щина Джебел.

Регистрираната 14-дневна 
заболеваемост от COVID-19 за 
област Ловеч до 15 май е 81 на 
100 хил. население и това я по-
ставя вече в зелената зона със 
сравнително ниска заболевае-
мост. Това сочи седмичният ин-
формационен бюлетин на РЗИ. 
За сравнение 14-дневната забо-
леваемост към началото на пре-
дишната седмица е била 121 на 
100 хил. население. За периода 

9-15 май са диагностицирани 
41 положителни лица при 42 за 
предходния 7-дневен период. 

Положителните активни лица 
са 48, от които 34 са под до-
машна изолация и лечение и 14 
хоспитализирани. Доказаните 
положителни лица са от общи-
ните Ловеч, Троян, Тетевен и 
Луковит, от общините Угърчин 
и Ябланица има по един случай, 
заболели не са регистрирани за 

общините Априлци и Летница.
Общо диагностицираните слу-

чаи в областта са 16 803. Излеку-
ваните са 15 869, под карантина 
са 45-има, починалите са 886.

За изминалата седмица общо-
практикуващите лекари и спе-
циализираните имунизационни 
кабинети са приложили 51 дози 
ваксина.  Като трета (бустерна) 
доза срещу COVID-19 са прило-
жени 34 от тях.

Област Ловеч в зелената зона за Covid-19

Седем военни паметника ще 
бъдат вписани в областния ре-
гистър, реши днес на заседание 
областната комисия „Военни па-
метници“. Регистърът съгласно 
заповед на министъра на отбра-
ната трябва да бъде актуализи-
ран до 31 май т. г. Предложения 
за вписване на още паметници 
в него направиха от община 
Априлци – за паметник в кв. 
Ново село и за паметна плоча 
в с. Скандалото, от община Лет-
ница – за два паметника – в с. 
Горско Сливово и с. Крушуна, от 
община Ловеч – за паметник в 
с. Йоглав, от община Луковит – 
в с. Ъглен, община Тетевен – за 
паметник на ген. Владимир Ва-
зов в с. Рибарица, и пак на ген. 
Вазов - от община Троян, и от 
община Угърчин за паметник в 
с. Орляне.

Актуализирането на регистъ-
ра се налага, тъй като има па-
метници, останали нерегистри-
рани, обясни Радослав Колев, 

главен експерт „Военни памет-
ници“ и военно-патриотично 
възпитание“ в Министерството 
на отбраната. Той посочи, че 
предстои създаването на на-
ционален регистър в електро-
нен формат, който ще бъде 
публичен - в специален портал 
на информационния център на 
Министерството на отбраната, и 
ще е и своеобразен справочник 
за хората, които практикуват 
военноисторически туризъм. С 
националния регистър ще стане 
ясно колко точно са военните 
паметници в България.

Според експерта от военното 
министерство оказва се, че има 
общини, които не желаят да се 
съобразяват с изискванията за 
картотекирането на военните 
паметници, и предложи при 
актуализиране на правилата за 
работата на областната комисия 
да се помисли и за администра-
тивни наказания. Към това се 
присъедини и зам. областният 

управител Росен Веселинов, 
който председателстваше засе-
данието, според когото трябва 
да има санкции за общините, 
които не са свършили работа-
та по навременното регистри-
ране на военните паметници. 
Решено бе правилата да бъдат 
актуализирани на следващото 
заседание на комисията след 
получаване на предложения от 
членовете й.

На днешното заседание бе 
гласувано да се предложи на 
община Ловеч да се допише на 
съществуващия паметник на за-
гиналите във войните за нацио-
нално обединение в с. Аблани-
ца пропуснатото име на запасен 
подпоручик Тодор Минков Йо-
тов (Карапанчев), загинал в Бал-
канската война. Предложението 
за това е на негов родственик, 
който поема ангажимента да 
финансира дейността.

По предложение на зам. об-
ластния управител в оперативен 
порядък ще бъде проведена 
среща с кмета на община Угър-
чин и председателя на общин-
ския съвет там, за да се реши 
проблемът с паметната плоча в 
с. Сопот – процес, продължаващ 
вече пет години. На заседанието 
на комисията представител на 
инициативния комитет в селото 
разясни, че вече има паметна 
плоча с имената на 57 загинали 
местни жители в Балканската и 
Първата световна война, но тя 
все още не е регистрирана. За 
да се случи това, е необходимо 
решение на общинския съвет за 
поставянето й и предложение 
на общината до областната ко-
мисия да бъде вписана в регис-
търа.

До момента в областния ре-
гистър са включени 73 военни 
паметника и паметни плочи.

Още 7 военни паметника са вписани
в областния регистър, един от тях в Орляне
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Какви температури да оч-
акваме през месец юни 2022 
година?

Най-ниските температури 
ще се движат между 9 и 14 гра-
дуса, най-високите ще са меж-
ду 30 и 35 градуса.

Месец юни 2022 година няма 
да ни изненада с температури, 
които са различни от средни-
те за периода. Като цяло, те 
ще се движат между 17 и 22 
градуса, по-високи ще бъдат 
по поречието на Струма. Тези 
места ще се характеризират 
с температури около 25 гра-
дуса.

Каква ще бъде средната 

сума на валежите за месец 
юни 2022 година?

Нашата страна ще отбеле-
жи средно количество валежи 
за месец юни 2022  между 63 
и 94 литри на квадратен ме-
тър, а планинските райони 
ще имат средни валежи в по-
рядъка на 95 до 115 литра на 
квадратен метър. Знаем, че 
през месец юни има динамич-
ни атмосферни процеси. Този 
факт ще докарва неустойчиво 
време и ще наблюдаваме пери-
оди от превалявания на дъжд, 
които ще са придружени с гръ-
мотевици. На много места ще 
падат градушки.

Какво ще бъде времето през 
месец юни 2022 година по де-
сетдневки?

През първото десетдневие 
на юни 2022 година в следобе-
дните часове ще падат про-
ливни дъждове. Валежи няма 
да наблюдаваме в дните око-
ло пети-седми юни. Честите 
превалявания от дъжд няма 
да носят ниски температури, 
напротив - на места ще на-
блюдаваме температури, кои-
то ще достигат до 31 градуса. 
Очакваме захлаждане в края на 
първото десетдневие на юни 
2022 година.

През второто десетдневие 
на юни 2022 ще има много сил-
ни валежи. Преваляванията 
ще са около 11-ти 13-ти юни, 
които ще понижат темпера-
турите. През второто десет-
дневие ще има превалявания в 
следобедните часове, а тем-
пературите ще се задържат в 
порядъка на 25-26 градуса. През 
третото десетдневие на юни 
2022 година, времето ще бъде 
устойчиво няма да има резки 
промени на температурите, 
които ще продължат да се 
покачват. Средните темпера-
тури за страната очакваме 
между 28-и 32 градуса в този 
период.  Времето ще е отлично 
за плаж и излети в планината.

Месец юни 2022 - топло, но с градушки

1 юни - Ден на детето

1 юни е ден, специално пред-
назначен за честване на децата 
и тяхното безгрижно детство. 
След като празнуваме деня на 
майката, деня на бащата, деня 
на влюбените, както и деня на 
семейството, не е чудно че има 
ден, в който празнуват най-мал-
ките, които са нашето бъдеще. 
Този Ден на детето в България 
се чества на 1 юни. Като меж-
дународен ден той се празнува 
и в още много други страни по 
света, но на различни дати. Нека 
разберем малко повече за исто-
рията и начина на празнуване на 
този изцяло детски празник.

История на празнуването
на Ден на детето в България

В България 1 юни започва да 
се празнува като официален 
празник след указ на цар Борис 
III през 1927 година. Той наре-
дил Денят на детето да се праз-
нува на втората неделя след 
празника Великден. През онази 
година датата на празника се 
паднала 8-ми май. Специален 
комитет отговарял за празнува-
нето на деня на детето по онова 
време. Неин председател е била 
княгиня Евдокия, сестра на цар 
Борис III и дъщеря на цар Фер-
динанд I.

Когато цар Борис III се оже-
нил за царица Йоана, тя станала 
патрон на този Ден на детето, 
а след рождението на нейно-
то дете - княгиня Мария-Луиза 
Сакскобургготска - за празника 
на детето били издадени специ-
ални марки с облика на малката 
княгиня.

През 1949 г. 1 юни бил обя-
вен за международния ден за 
защита на децата, като още през 
следващата 1950 г. той вече се 
чествал в 51 държави по света.

История
на Международния ден

на детето

Интересно е да се отбележи, 
че международният ден на де-
тето се празнува вече почти 100 
години. Той води началото си от 
световна конференция, прове-
дена в Женева, която била пос-
ветена на благосъстоянието на 
децата по света. Тази конферен-
ция се провела през 1925 година 
и на нея била приета деклара-
ция за правата на децата, спо-
ред която възрастните трябва да 
предоставят на децата всичко, 
което съдейства за тяхното до-
бруване, без значение от тяхна-
та народност, вяра или раса.

Освен това този празник 
възпоменавал и всички деца, 
загинали по време на Втората 
световна война. Тъй като дете-
то не е достатъчно зряло, за да 
все грижи само за себе си, то се 

нуждае от специалните грижи 
на възрастните, които не само 
да го възпитават, но и да го за-
щитават и направляват, докато 
порасне достатъчно, за да пое-
ме отговорност и собствен път в 
живота.

Какво гласяла декларацията
за правата на децата,

приета в Женева?

За да се стигне до празнува-
нето на Ден на детето, се е за-
почнало именно с тази декла-
рация. Според нея възрастните 
трябва да осигурят възможност 
на детето да се развива, както 
физически, така и душевно по 
най-добрия възможен начин. Те 
трябва да го насърчават да раз-
вива способностите и уменията 
си, за да стане пълноценен въз-
растен в бъдеще.

Децата имат следните не-
отменими права:

- Ако е гладно детето - да 
бъде нахранено

- Ако е болно детето - да 
бъде лекувано

- Ако дете е изоставено от 
родителите си - да бъде при-
брано и отгледано

- Ако е недоразвито детето 
- за него да се грижат възраст-
ни, които да подпомогнат не-
говото развитие

- Ако е непослушно детето - 
да бъде вразумявано, за да пое-
ме по правия път

- Ако детето има нужда от 
помощ - трябва да я получи

Детето трябва да се насър-
чава и подготвя за бъдещата 
си професия, но без някой да се 
възползва от него. Също така 
то трябва да се насърчава да 
помага на останалите и да не 
живее само за себе си.

Флагът на деня на детето

Денят на детето си има 
собствено знаме. В центъра му е 
изобразена Земята, върху която 
са стъпили пет деца в различни 
цветове: бял, черен, жълт, син и 
червен. Всичко това е нарисува-
но на зелен фон, който символи-
зира плодородието, свежестта 
и растежа. Знамето обединява 
децата от всички раси, които на-
мират много по-бързо общ език 
с тези, които са различни от тях, 
отколкото възрастните. Ето защо 
има какво да научим от децата, 
а този ден на детето ни дава 
възможност да спрем със забър-
заното си ежедневие и да прека-
раме пълноценно време заедно 
в игри и веселие.

Защо точно 1 юни?

Въпреки че няма точна ин-
формация как е избрана датата 
1 юни, се счита че тя идва от ки-

тайския фестивал на драконови-
те лодки, който се празнува на 
този ден. Празникът на драко-
ните е празнуван в Китай още от 
дълбока древност и е свързан с 
пролетното равноденствие.

През 1925 г. генералният 
консул на Китай събрал всички 
китайски сирачета на 1 юни, за 
да празнува с тях този китайски 
фестивал. На същия ден се със-
тоял и конгресът в Женева.

И все пак, за да стане този Ден 
на детето международно отбе-
лязван, трябвало да изминат 
още 25 години. Така през 1950 
година празникът за първи път 
бил празнуван едновременно в 
над 50 държави по целия свят. 
От тази година насам на всеки 1 
юни най-голямо внимание полу-
чават децата.

Как се празнува
денят на детето?

На този ден на детето се ор-
ганизират специални игри за 
децата, както и мащабен детски 
празник. Произнасят се речи за 
правата на децата, а по телеви-
зията се излъчват предимно дет-
ски предавания. Различни заве-
дения отварят врати за детски 
партита, раздават се почерпки, 
подаръци и балони на децата по 
улиците. Целта е да се създаде 
весело настроение, което увли-
ча дори и възрастните, които си 
спомнят, че също са били деца.

 
В кои държави

се празнува Ден на детето?

Въпреки че празнуват този 
празник на различни дати, 
страни като Ангола, Албания, 
Босна и Херцеговина, Виетнам, 
Естония, Азербайджан, Русия, 
Словакия, Сърбия, Румъния, 
Португалия, Мозамбик, Мон-
голия, Черна гора, Узбекистан, 
Танзания, Чехия, Уругвай и дори 
Северна Корея също празнуват 
международния ден на детето. 
Повечето от тях действително 
празнуват този празник на 1 
юни, но ислямските държави 
празнуват Деня на детето на 4 
юли, а държавите в Централна 
Африка - на 25 декември.

Мили деца, не бързайте да 
пораствате! Детството е 
най-хубавото ви време,ще ви-
дите, че е така, а засега само 
вярвайте и бъдете добри. По-
магайте си и бъдете прияте-
ли.

МКБППМН - Община Угърчин 
организира спортен празник 
за всички деца от общината с 
игри и веселие на 1 юни от 14 
часа.

Заповядайте
да се повеселим!

2 юни - Ден на Ботев и на загиналите
за свободата и независимостта на България

2 юни е Ден на Ботев и на за-
гиналите за свободата и незави-
симостта на България. Датата е 
кончината на българския поет 
и революционер Христо Ботев 
(2 юни 1876 г.). За първи път 
се отбелязва във Враца и Пло-
вдив през 1884 г. Официално се 
чества от 1901 г., когато на тър-
жествата на връх Вола (Околчи-
ца) присъстват Ботеви четници. 
На 2 юни 1948 г. точно в 12 часа 
е даден първият сигнал за едно-
минутно мълчание в чест делото 
на българските герои и оттогава 
това се прави и до днес - в про-
дължение на 2 минути сирените 
в цялата страна оповестят отда-
ването на всенародна почит.

Животът и дейността на Ботев 
не подлежат на сравнение - из-

пълнени са драматични събития 
и обрати. Оставил е забележи-
телна публицистика изпълнена 
с остър изобличителен език и 
безкомпромисност в бурни вре-
мена, когато повечето хора ос-
тават безучастни и мълчаливи. 
Творчеството му запалва огън в 
чистите сърца, докарва читате-
лите си до смях и сълзи.

Христо Ботев е роден в Кало-
фер и първоначално учи в Кар-
лово, където баща му е учител. 
По-късно се завръща в Калофер 
и през 1863 г. завършва кало-
ферското училище. През октом-
ври същата година заминава за 
Русия и се записва частен уче-
ник във Втора Одеска гимназия, 
от която е изключен през 1865 г. 
Известно време е учител в беса-

рабското село Задунаевка. През 
1867 г. се завръща в Калофер, за-
почва да проповядва бунт срещу 
чорбаджии и турци, след което 
окончателно напуска Калофер.

Първото си стихотворение - 
„Майце си“, Ботев публикува 
във вестник „Гайда“, редактиран 
от П. Р. Славейков. От октомври 
1867 г. живее в Румъния. През 
следващите години се мести от 
град на град, известно време 
живее заедно с Васил Левски.

През 1872 г. е арестуван за 
конспиративна революционна 
дейност и изпратен във Фок-
шанския затвор, но е освободен 
вследствие застъпничеството 
на Левски и Любен Каравелов. 
Започва работа като печатар 
при Каравелов, а по късно като 
сътрудник и съредактор на ре-
волюционния орган. Това е пе-
риодът на активната му дейност 
като журналист и под негова 
редакция започва да излиза но-
вият орган на революционната 
партия - в. „Знаме“. През 1875 
г. съвместно със Стефан Стам-
болов издава стихосбирката 
„Песни и стихотворения“.

На 13 юли 1875 г, 27-годишни-
ят Ботев пише във в. „Знаме:

„Идеята за свободата е все-
силна и любовта към нея сичко 
може да прави.“

През май 1876 г., като част 
от Априлското въстание, Ботев 
организира чета, на която става 
войвода. От Гюргево се качва с 
част от четата на кораба „Радец-
ки“ и на 17 май заставят капита-
на да спре на българския бряг. 
На 20 май 1876 г., (2 юни по нов 
стил), в последният тежък бой 
на четата, Ботев е убит.

Когато е писал поемата си „Ха-
джи Димитър“, Ботев едва ли е 
предполагал, че невероятните 
му думи: „Тоз, който падне в бой 
за свобода, той не умира...“ той 
пише и за себе си...
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- Май нашият доктор не е тол-
кова добър!

- Защо?
- Видях го в супера сам да си 

купува скъпи бутилка и бонбо-
ниера.

    
- Шефе, може ли да изляза 

по-рано, че ще ходим с жената 
по магазините?

- Не може, Петров.
- Много ти благодаря, шефе!

    
- Огледалце, огледалце на 

стената, коя е най-красива на 
земята?

- Със здравето как си?
- Много добре.
- Това е най-важното!

    
- Ти на колко си години?
- Момичетата не се питат за 

такива неща!
- Абе, Берлускони и той не пи-

тал, ама сега го съдят!
    

Математическо запознаване:
- Как се казваш?
- 100ил, а ти?
- Хри100. Женен ли си?
- Да. Викат и 100йна. Ами, ти?
- Мойта е 100янка. Деца имаш 

ли?
- Момченца. Двенки. 5ко и 

3фон.
- И аз имам две дечиня. 5я и 

5ко.
- А, от къде си?
- От 3град. А, ти?
- От 5ърника, но имам вила в 

3листник.
- Баба ми 5ранка е от 3уши.
- 100йна ми звъни. Е, хайде 

Хри100, каня те в 5ък на кафе в 
100лицата.

- Ще отскоча преди това до с. 
100йките и после ще дойда на 
кафе в 100лицата, 100иле...

    
На вратата на един луксозен 

ресторант била закачена табела:
"Заповядайте при нас! Яжте 

и пийте на корем! АБСОЛЮТНО 
БЕЗПЛАТНО! А сметката ще пла-
тят Вашите внуци!"

Един стиснат богаташ потрил 
доволно ръце и си казал:

"Защо трябва да си харча па-
ричките! По-добре да си ги къ-
там!"

И влязъл вътре! Келнерът го 
посрещнал със слънчева усмив-
ка и дълбок поклон:

- Какво ще обичате?
Оня започнал:
- Половин кило черен хайвер, 

една голяма купа стриди, една 
огромна тава трюфели и три бу-
тилки "Дом Периньон" Всичко 
това е за предястие! После ще 
поръчам много други неща!

И така, заможният скръндза 
пет часа ял и пил до насита!

Накрая, сервитьорът се при-
ближил отново:

- Благодаря, че ни посетихте 
и заповядайте отново! Сметката 
Ви е точно 20000,55 лв.!

Тарикатът се хванал за сърце-
то и простенал:

- Ама, какво става тука?! Нали, 
ужким сметката щяха да платят 
моите внуци?

Сервитьорът отговорил лю-
безно:

- Да, така е! Но докато се хра-
нехте направихме малка справ-
ка. И се оказа, че навремето тук 
е идвал Вашият дядо!

    
Семейна двойка очаква гос-

ти. Изведнъж мъжът започва да 
крие по-хубавите книги от биб-
лиотеката. Жената пита:

- Какво правиш, скъпи? Нали 
не смяташ, че гостите ще ги от-
краднат?

- Не, но може да си ги познаят.
    

Наборна комисия:
- Вашата фамилия?
- Та... та... та... та... тарчев!
- Картечар!

    
Катаджия пита един шофьор 

как се казва, за да му напише 
фиш:

- Джевгански...
- Как, как?!
- Джевгански...
- Слушай сега... Аз ще те пусна, 

но да знаеш, че на другото кръс-
товище има един колега, който 
знае цялата азбука...

    
Вече като прочетеш "Иван и 

Георги Петрови", не знаеш дали 
са братя или нещо друго.
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ОТКРИЙТЕ ПЕТТЕ РАЗЛИКИКомарите избират „жертва“ по миризмата

Оказва се, че за комарите 
няма значение кръвната гру-
па на човека или вкусовите му 
предпочитания, много повече 
ги привлича нашата миризма. 
Битува мнението, че тези насе-
коми предпочитат да хапят хо-
рата, които обичат да похапват 
повече сладко, или пък онези, 
които са от нулева кръвна група. 
Но не е така, оказва се, че кома-
рите избират своите жертви по 
съвсем друг принцип.

Специалистите припомнят, 
че тези жилещи и супердосад-
ни насекоми са преносители на 
малария, жълта треска, Зика, 
дирофилариоза - все сериозни 
болести.

Специалисти еколози и хидро-
биолози твърдят, че комарите 
биват привличани от миризмата 
и топлината на човешкото тяло. 
По тази причина на първо място 
хапят този, който най-силно се 
изпотява. Това обаче не означа-
ва, че хората, намиращи се ре-

дом до него, могат да се опазят 
от набезите на тези насекоми.

След като се насмучат с кръв 
от човека с най-силната мириз-
ма, те непременно се прехвър-
лят на другите наоколо. Освен 
склонните към хиперхидроза 
хора, комарите веднага след тях 
предпочитат да хапят бремен-
ните и затлъстелите хора - техни-
те тела отделят повече топлина 
и въглероден двуокис. И накрая, 
ако силно се изпотяват краката 
ви, съществува много голяма 
вероятност да ви нападнат ма-
ларийни комари. 

Според учени повечето кома-
ри могат да смучат кръв както 
от хората, така и от животните. 
Но един вид комари, пренася-
щи жълтата треска, предпочи-
тат именно човека. И точно те 
разнасят много опасни болести. 
Американски учени от Пристън-
ския университет решили да 
изяснят по какви конкретни ве-
щества насекомите разпознават 

миризмата на човека.
Провели експеримент по ген-

но-модифициран механизъм, 
като подготвили образци от 
миризми на човек, мишка, яре-
бица, хамстер, овца и куче. В 
крайна сметка, експериментът 
показал, че в „мозъка“ на тези 
насекоми два нервни центъ-
ра реагирали на тези аромати: 
единият откликвал на всякакъв 
потенциален интересен аромат, 
вторият „потвърждавал“, че ста-
ва дума за човек. След детайлен 
анализ учените изяснили след-
ното: реакцията на втория нер-
вен център провокира два дъл-
говерижни алдехида - деканал и 
ундеканал. 

Спазвайте няколко простич-
ки правила, за да намалите не-
приятните усещания след ухап-
ване от комар: ако мястото на 
ухапване силно боли, приемете 
обезболяващо, продаващо се 
без рецепта; ако има подутина 
- наложете студен компрес на 
мястото; ако сте разчесали ра-
ничката, обработете я с антисеп-
тик без спирт; за намаляване на 
сърбежа можете да намажете с 
чай, алое, мед.

Внимание! Бягайте при ле-
кар, ако: мястото на ухапване 
продължава да ви сърби силно 
няколко дни след ужилване-
то; комарът ви е ужилил по 
устата, гърлото, около очи-
те; след ухапването голяма 
област от кожата се е зачер-
вила и отекла; раничката на 
ухапаното започне да гнои.

Посочиха какво да правите,
за да имате здрави зъби

Едно от първите неща, които 
забелязваме когато се запозна-
ем с нов човек, това е усмивката 
му. Ето защо всеки един от нас 
иска да има здрави зъби и да 
направи добро впечатление. 
Освен това поддържането на 
здрави зъби пряко влияе върху 
цялостното състояние на орга-
низма ни.

Експертът от Центъра за мо-
лекулярна диагностика Михаил 
Лебедев разказва кой витамин 
допринася за поддържането на 
здравето на зъбите.

Както обясни специалистът 
става въпрос за витамин D. В 
същото време най-важни за ус-
мивката са ергокалциферол (D2) 

и холекалциферол (D3).
„Ергокалциферолът влиза в 

човешкото тяло само с растител-
ни храни, в малки количества. 
Но холекалциферолът е същи-
ят „слънчев витамин“, който се 
синтезира в кожата при излага-
не на ултравиолетово лъчение 
и който получаваме от храна от 
животински произход “, поясни 
експертът.

Като цяло витамин D е отгово-
рен за регулирането на калци-
ево-фосфорния метаболизъм, 
както и за процеса на усвояване 
на калций. Последният в по-го-
лямата си част се намира в тяло-
то под формата на хидроксила-
патит, който съставлява 96% от 

зъбния емайл.
В допълнение към положи-

телния ефект под формата на ук-
репване на зъбите, "слънчевият 
витамин" помага:

- укрепване на челюстните 
кости, които постепенно губят 
плътността си с течение на вре-
мето и поради това зъбите са 
по-зле фиксирани;

- бори се с възпалението, като 
по този начин предотвратява 
развитието на заболяване на 
венците;

- образува твърда тъкан, която 
предпазва нерва на зъба от ин-
фекции и по този начин забавя 
развитието на кариесни услож-
нения.

Вредно ли е носенето на смартфон в джоба?
Терапевтът Виктор Лишин го-

вори за рисковете от носенето на 
телефон в джоба на панталона. 
Докторът обясни за въздействи-
ето на джаджи върху здравето 
на мъжете, като призова потре-
бителите да обърнат внимание 
на коефициента на SAR, параме-
тър, който определя нивото на 
поглъщане на електромагнитни 
вълни от смартфон.

„В този въпрос най-важното 
нещо е SAR, тоест дозата на ра-
диация, която телефонът изда-
ва. Освен това този параметър 
е различен за всеки модел на 
устройството", обясни докторът.

Според него преди десет го-
дини този коефициент е бил 
много по-висок, отколкото в 
съвременните устройства. Сега, 
според терапевта, на практика 
няма радиация от смартфоните. 
Лишин заключи, че е безопас-

но да носите телефон в джоба 
на панталона. Това не крие се-
риозни заплахи за здравето на 
мъжете.

В същото време лекарят отбе-
ляза, че абсолютната безопас-
ност не може да бъде гаранти-
рана, тъй като не са провеждани 
специални проучвания. Според 
терапевта компаниите, произ-
веждащи телефони, не се инте-

ресуват от получаване на данни, 
които след публикуването на ре-
зултатите от подобни проучва-
ния могат да претърпят огромни 
загуби.

„Ако някъде се появи инфор-
мация с доказателства, че да-
дено устройство е вредно, про-
изводителите ще понесат щети 
за милиарди долари", каза още 
Лишин.
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Овен
Юни ще 

донесе на 
Овен силно 
желание да 
пътува и да 
се среща с 
нови хора. 
Поради не-
довършена 
работа ще почувствате лека 
умора и демотивация за работа. 
Въпреки това, не позволявайте 
на стреса да ви контролира и 
излезте на по питие с приятели, 
което ще ви помогне да про-
ветрите ума си да ви развесели. 
Може би ще организирате дъл-
гоочаквана ваканция или пъту-
ване заедно. През този период 
ще сте склонни към интерес 
към култура и е възможно да 
откриете скрити таланти в тази 
област. Не се страхувайте да 
съживите репертоара на своите 
хобита; ще разширите хоризон-
тите си и ще установите контакт 
с нови страхотни хора. През юни 
Овенът няма да има търпение за 
празниците. Дните ви на работа 
ще изглеждат по-дълги.

Телец
Този месец 

Телецът ще 
се бори с не-
гативни ми-
сли и отно-
шение към 
живота. Ста-
рите пробле-
ми, които носите от дълго време, 
ще започнат да изплуват и дори 
могат да причинят психични 
проблеми, свързани с депресия. 
Не трябва да бъдете съсипани от 
това, а напротив, опитайте се да 
го приемете като страхотна въз-
можност за промяна, особено 
в личния и любовния си живот. 
Юни е най-добрата възможност 
за вас да се откажете от мина-
лото, да се отпуснете, да проме-
ните начина си на мислене и да 
започнете нов живот начисто. 
През юни Телците ще са склон-
ни да завиждат. Те ще бъдат 
заобиколени от доказателства 
за нечий чужд успех, както и от 
реклами за луксозни почивки и 
ако не са и те толкова успешни, 
ще бъдат раздразнени.

Близнаци
Юни ще 

донесе на 
Близнаците 
способнос -
тта и жела-
нието да на-
учават нови 
неща, които 
ще донесат много успехи в ра-
ботата, така че не се страхувайте 
да попитате за увеличение на 
заплатата. Този период директ-
но ви насърчава да планирате 
екзотична почивка, където ще 
имате време да изучавате чуж-
ди езици и да научите за нова 
култура. Ще искате да имате 
свобода, така че изграждане-
то на взаимоотношения няма 
да бъде приоритет този месец. 
Това не означава, че не трябва 
да се виждате с хора; напротив, 
вие ще бъдете главният комик 
сред приятелите си, на когото 
всички ще се възхищават. Близ-
наците ще са пълни с ретори-
чески умения. Това може да има 
значително положителен ефект.

Рак
Юни ще 

бъде месец 
на любовта 
за Рака. През 
този период 
ще се чувст-
вате много 
уверени и 
привлекателни, което ще дейст-
ва като афродизиак за околните 
и те няма да откъснат очи от вас. 
Имате уникална възможност да 
избирате, така че не се страху-
вайте да бъдете взискателни и 
използвайте тази възможност, 
за да установите нови връзки 
или само епизодични флиртове. 
Ще се събудите и от игривостта 
и желанието да опитате нови 
неща, така че ако вече имате 
връзка, опитайте се да я раз-
нообразите малко. Този месец 
също така е страхотно време да 
изпробвате нови хобита и да от-
криете скрития си талант.

През юни Раците ще бъдат 
засегнати от Венера. Особено 
нежният пол ще усети влияние-
то ѝ и ще бъде много привле-

кателен за мъжете. Ще можете 
да ги впечатлите главно с при-
видната си беззащитност или с 
желанието си да защитавате.

Лъв
Юни ще 

п о д к р е п и 
Лъв в засег-
натото пове-
дение. Ще 
попадате в 
с и т у а ц и и , 
които ще ви 
вбесят и ще събудят у вас мно-
го силни емоции, с които няма 
да можете да се справите. Ос-
вен това ще приемате всичко 
по-лично от всякога, което само 
ще подкрепи емоционалните 
ви изблици. От друга страна ще 
имате излишък от енергия, кой-
то ще ви тласне към добри ре-
зултати в спортните дейности и 
придобиването на нови умения. 
Ще имате голям потенциал, така 
че го използвайте и се опитайте 
да участвате в състезание. През 
юни ще бъдете под мощното 
влияние на Марс. Тази връзка 
означава непредсказуемост.

Дева
Юни няма 

да бъде мно-
го щастлив 
месец за 
Девата. Ще 
бъдете де-
пресирани, 
защото не 
се движите наникъде в живота 
си и въпреки че се опитвате да 
направите всичко възможно, 
за да промените мисленето си, 
все още не можете. Промяната 
е процес и може да отнеме из-
вестно време, за да се овладеят 
новите принципи. Отрицателно-
то ви настроение ще ви повлияе 
толкова силно, че обкръжението 
ви ще го забележи и ще започне 
да се отдалечава от вас. Затова 
си починете от мислите си и по-
емете глътка чист въздух някъде 
сред природата, ще ви помогне.

Юни Девите ще бъдат погъл-
нати от демотивация и нерв-
ност. Това ще повлияе главно на 
работата ви.

Везни
Юни ще 

бъде месец 
и з п ъ л н е н 
с неизвест-
ност. Везните 
ще започнат 
да се съмня-
ват в себе си 
и това ще се отрази на резулта-
тите им. Ще трябва да бъдете 
хвалени и уверявани от обкръ-
жението ви за това че се спра-
вяте добре, което обаче ще им 
доскучае след известно време. 
Също ще започнете да се изпра-
вяте пред тревоги които могат 
да причинят проблеми в рабо-
тата, понеже това ще се отрази 
на концентрацията ви. През този 
период ще оцените семейството 
и партньора си, които се ви под-
крепят най-много, затова не се 
страхувайте да ги помолите за 
любяща прегръдка.

Нервността ще ви завладее 
през Юни. Ще имате проблеми 
с управлението на времето и 
няма да се концентрирате.

Скорпион
Юни ше 

донесе на 
скорпионите 
някои сил-
ни емоции. 
Всички емо-
ц и о н а л н и 
преживява-
ния ще се удвоят по сила, зато-
ва избягвайте ситуации, които 
могат да са емоционално нато-
варващи и вместо това се фо-
кусирайте върху нещата които 
ви носят радост. През юни ще 
сте много отворени към всичко 
духовно, което прави месеца 
подходящ за четене на книги 
на спиритуална тематика или 
да опитате работилници, на-
пътствана медитация или цере-
монии. Би трябвало да прекар-
вате много време в природата 
- много е вероятно отиването 
на палатка и наблюдението на 
звездите над лагера да са точно 
нещата от които имате нужда.

Емоциите на Скорпионите ще 
повлияят силно на всичко, което 
се случва около тях през Юни. 
Ще приемате, което се случва, 
много лично.В някои случаи 
може да сте дори в истерия.

Стрелец
Юни ще 

е месеца в 
който стре-
лците се 
оставят ми-
налото зад 
себе си и 
ще започнат 
нова фаза 
от живота им, при която ще са 
фокусирани само в настоящия 
момент. Ще срещнете някой, 
който ще ви посочи пътя, кой-
то впоследствие ще решите да 
следвате. Има конкретна причи-
на този човек да се появи в жи-
вота ви, затова гледайте на него 
като на водач и се постарайте да 
възприемете колкото се може 
повече от информацията която 
той ви дава. Също така се вслуш-
вайте в тялото си и му осигуря-
вайте както упражнения, така 
и почивка. Йогата например е 
идеална за този месец. Юни ще 
е идеалното време за почиства-
не и реорганизация на дома ви. 
Стрелците трябва да се възполз-
ват от безплатните вечери, да 
подредят неща.

Козирог
Юни ще 

донесе на 
козирозите 
доста неж-
ност и чув-
ства. Това ще 
предизвика у 
вас желание 
за стабилна връзка. През месеца 
ще имате късмет и множество 
възможности да срещнете своя-
та сродна душа и партньор. Ще 
имате професионални умения 
за флирт и ще смайвате дори и 
хора, за които сте смятали че ни-
кога няма да бъдат привлечени 
от вас. Вие обаче ще търсите ис-
тински дълбока връзка, затова 
бъдете разумни и внимателни.

Юни Козирозите ще бъдат ко-
муникативни и полезни. Подоб-
но настроение може да бъде 
идеална възможност да под-
новите стари приятелства или 
дори да се срещнете с бившите 
си съученици. По това време ще 
сте напреднали много и опреде-
лено ще впечатлите останалите, 
което в крайна сметка ще засили 
самочувствието ви.

Водолей
През юни 

в о д о л е и -
те ще се 
ч у в с т в а т 
с в о б о д н и . 
Н а й - п о с л е 
ще успеете 
да загърби-
те миналото си и просто да се 
оставите на течението на насто-
ящето. Уникалното ви чувство за 
хумор ще привлича много хора 
и ще удивлявате противополож-
ния пол със сексапила си. Що се 
отнася до социалния ви живот, 
през този месец ще сте способ-
ни да получите всичко което ви 
се иска, но ще имате склонност 
за злоупотребявате с това. Това 
може да е нечестно спрямо дру-
гите и може да нараните някои 
хора. Затова - забавлявайте се, 
но бъдете разумни, в противен 
случай лесно ще се забъркате в 
неприятности, от които няма да 
знаете как да се измъкнете.

Риби
Юни ще 

донесе мно-
жество про-
мени в живо-
та на рибите. 
Тези проме-
ни може да 
са както към 
по-добро, така и към по-лошо. 
В края на краищата само от вас 
зависи как ще подходите към 
тези ситуации. За вас нищо няма 
да е проблем през този месец. 
Трябва да използвате факта, че 
сте толкова праволинейни и да 
направите точно каквото ви се 
прави в дадения момент. Вре-
мето е подходящо също и да 
изживеете някакво приключе-
ние. Не се въздържайте и посе-
тете някое екзотично място или 
пробвайте някой високоадрена-
линов спорт - няма нищо което 
да ограничава фантазията ви.

Влиянието на Юпитер ще оз-
начава съдбоносност и ще има 
големи събития този месец за 
вас. Затова дръжте очите си от-
ворени и не се колебайте да 
действате.

Хороскопи за месец юни 2022 година„Важни събития в историята на Угърчин“ -
ново от осемнадесетте папки

Ще разкажем за още съби-
тия от историята на Угърчин, 
които са се случили в периода 
от 1878 г. до 1930 г. До тази 
информация стигнахме, след 
като се поровихме в осемнаде-
сетте папки - наистина пълни-
ят текст на книгата на братя 
Радоеви "Из миналото на Угър-
чин".

1877 година
Освобождението на Угърчин 

от Османското иго е свързано с 
погроми и безчинства. За това 
вече разказахме в част 9 на по-
редицата ни, но излязоха още 
някои подробности.

След като през лятото на 1877 
г. до Угърчин стига новината, че 
Ловеч е превзет от руските вой-
ски, много угърчинци тръгват 
натам, търсейки спасение от оч-
аквани турски репресии. И те не 
закъсняват. В почти обезлюде-
ния Угърчин много къщи са за-
палени, а над 30 души са убити 
сред тези, които са останали тук 
или по колибите. Турците вилне-
ят усещайки, че те повече няма 
да са господари на тази земя. 
Заради тормоза над българско-
то население   и очакваното въз-
мездие те изоставят своето село 
Махала Угърчин и 32-та чифлика 
в угърчинското землище и потег-
лят на юг с отстъпващата турска 
армия.

1878 година
Още през 1878 г. в Угърчин 

се настаняват руски офицери 
и войници и остават тук около 
година. За това разказва в спо-
мените си свещеник Цоко П. 
Петков, който по това време е 
бил на 17 г. и заедно с по-голе-
мия си брат Георги са държали 
дюкян, в който руснаците често 
пазарували.

1878-1894 година
Както вече писахме, първи-

ят кмет след Освобождението 
Пело поп Михайлов е закупил от 
изселващите се турци немалко 
земя за общината. Сега можем 
да добавим, че от турския мез-
лич от 1881 до 1883 г. той е из-
купил 70 000 дка ниви, ливади 
и гори за общинска мера. И още 
нещо за самия Пело поп Михай-
лов - освен кмет, той е бил и на-
роден представител от партията 
на Стефан Стамболов и лично 
се е познавал с него. Можем да 
добавим също, че построеното 
в края на 16-годишното му кме-
туване двуетажно централното 
училище е струвало 80 000 лв. 
Строителството е извършено 
през 1893-94 г. от тревненския 
майстор и предприемач Дени 
Денев.

1895 - 1897 година
През 1895 г. започва строеж-

ът на 13-километров участък от 
Угърчин до разклона за с. Микре 
и Ловеч, а през 1897 г. - и строи-
телство на шосе покрай Бальов-

ското езеро. То е трябвало да 
направи връзка със с. Каленик 
на запад и с Ловеч на изток през 
Радювене. Тези данни допълват, 
но и малко се разминават във 
времето с изнесеното в част 10 
от поредицата ни.

1903 година
Открит е клон на Българска 

земеделска банка. Знае се, че 
първият ѝ управител е бил с 
фамилия Павлов, а касиер-сче-
товодител е бил Александър  
Македонски, чиято съпруга 
е учителката Стойна Сирако-
ва-Македонска.

1905 година
Пощенската станция в Угър-

чин е открита, както писахме, 
през 1905 г.  Сега можем да 
уточним, че това е станало на 
24 декември. Телеграфът и касо-
вата служба са заработили на 1 
януари 1906 г. Първата телегра-
ма, получена тук, е подадена от 
Стойчо Скореца от Угърчин. Той 
отишъл с каруцата си в Ловеч на 
пазар, където закарал дървен 
материал, но забравил да взе-
ме катраника - дървен съд със 
смазка от растителен произход, 
наричана катран. С катрана ма-
жели дървените оси на каруца-
та, за да не се износват бързо. 
Телеграмата гласяла: "Се, се, се 
(тогавашен угърчински израз) 
катраника на сливата. Изпратете 
го."

1906 година
Откриването на здравната ам-

булатория в Угърчин е станало 
на 25 декември 1906 г. в 9 часа. 
Първият лекар и милосърдна/
медицинска/ сестра, назначени 
в нея са били д-р Ан. Василиев 
и съпругата му Олимпия. Те до-
шли от гр. Русе, но всъщност са 
изселници от Русия. В родината 
си са работили в гр. Владивос-
ток и са участвали като лекар и 
милосърдна сестра в руския во-
енноморски флот по време на 
Руско-японската война от 1905 г.

1908 година
Откритото Мирово съдилище, 

освен Угърчин, е обхващало и се-
лата Драгана, Микре, Каленик, 
Катунец, Радювене, Голец, Со-
пот и Славщица. За пръв съдия е 
бил назначен Цвятко Цветков от 
гр. Враца, а за секретар - Атанас 
Чернев. Имало още регистра-
тор-отговорник, деловодител и 
помощник- писар. Съдилището 
било закрито след Деветоюн-
ския преврат през 1923 г.

1909 година
Строежът на болницата в 

Угърчин започва през 1908  и 
завършва през 1909 година. По-
строена е за 40 000 лв. Първона-
чално е открита като държавна 
третостепенна болница с 10 
легла. По-късно леглата се уве-
личават на 35 и тя става районна 
болница. Впоследствие към нея 
се откриват родилен дом, хи-
рургически отдел и рентген.

1913 година
Основана е първата коопера-

ция "Взаимност". В нея са чле-
нували 28 души. Кооперацията 
открива магазин за потребител-
ски стоки. Ликвидирана е през 
1927 г.

1915 година
В края на март  на местността 

Бели камък, северно от Угърчин, 
на площ от 20 дка е засадена 
боровата гора, която е един от 
символите на града ни. Тя съ-
ществува и до днес, макар и 
пооредяла. Засаждането става с 
дейното участие на учителите и 
учениците от Угърчин. Със запо-
вед  № 716 е утвърден първият 
регулационен план на Угърчин, 
а след Първата световна война 
техникът-трасировач Готорански 
е трасирал и прокарал улици-
те. В околностите на Угърчин за 
първи път се провеждат архе-
ологически разкопки . Тогава в 
района е имало все още множе-
ство тракийски могили и други 
обекти от времето на Римската 
империя и по-късно, които са 
представлявали интерес за ар-
хеолог като Васил Миков.

1920 година
Привържениците на земе-

делския съюз основават Земе-
делски синдикат. Откриват и 
магазини за стоки и земеделски 
инвентар. По същото време е 
създадена и кооперация "Осво-
бождение", в която членували 
предимно привърженици на ко-
мунистическата партия. Разтуре-
на е след 9 юни 1923 г.

1921 година
В угърчинското землище за 

втори път се провеждат архео-
логически разкопки. Към райо-
на проявява интерес археологът 
Иван Велков, който по-късно 
издава и книга за своите проуч-
вания.

1923 година
Откритата през тази година 

аптека в Угърчин се е помещава-
ла в къщата на Иван Топузов., а 
аптекар е бил Стоил Узунов.

1924 година
На 4 януари  е основана коо-

перация "Горник". За кратко вре-
ме кооперацията построява мо-
дерна валцова мелница, която 
се задвижва от газожен мотор, а 
не от вода, както съществуващи-
те дотогава над 30 воденици в 
землището на Угърчин. Към нея 
е имало и дарак за вълна.

1926 година
Основано е говедовъдно дру-

жество, последвано от птице-
въдно, пчеларско и лозарско 
дружество.

1928-29 година
Петко Владов построява вто-

ра модерна валцова мелница в 
Угърчин, задвижвана от нафтов 
мотор.

Това, което добавихме тук 
към събитията от угърчин-
ската история се оказа не 
толкова малко. Става дума 
за събития отпреди 100 - 140 
години, за които човек труд-
но би очаквал да научи повече 
подробности или пък да до-
бави нови такива. Но благо-
дарение на немалко хора от 
Угърчин, които в миналото са 
положили усилия да запазят 
върху хартия неговата исто-
рия, днес имаме възможност 
да възкресим важните съби-
тия от нея, дори да обогатя-
ваме в движение вече извест-
ната информация.

Очаквайте продължение!
Борислав Патарински

Автомобил "Форд АА", пригоден от Койно Недялков
за пънически превози между Угърчин и Ловеч, края на 20-те години
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Под това мото децата от детски фестивал „Вярвай в 
чудеса“ община Угърчин ще творят в дните до празни-
ка  1 юни.

Целта на творческия екип „Вярвай в чудеса“ община 
Угърчин е да създадат крепка вяра в дечицата за чудо-
то на всеки ден. Те го правят като показват ежедневно 
снимки на малчуганите, изпратени до детския фести-
вал с техните радостни моменти.  А такива са появата 
на щъркел в селото, или поредния рожден ден на ня-
кое дете в детската градина или в училище, в рисунка, 
в която детето илюстрира своето семейство и го свърз-
ва  с празничност… На връх 1 юни детската писателка 
Милена Димова ще посети учениците от СУ „Св. св. Ки-
рил и Методий“ в града, където ще  проведе празничен 
„Час по фантазия“ и заедно с ръководството на учили-
щето ще подари на учениците новата  си детска книга 
“На животните с любов“. А на малчовците от детските 
градини в Угърчин, Кирчево, Лесидрен и Катунец фес-
тивала „Вярвай в чудеса“ и хлебозавода в град Троян 
ще подарят вкусни кифли с шоколад, донесени на мяс-
то от феята на приказките, заедно с поредната ѝ чудна 
история за празника.

„Вярвай в чудеса“ ще отбележи тази година 1 юни под мотото „Чудото е в празника“

Силен месец за „Тракиец“
Отборът на Тракиец се завърна с няколко награди 

от провелия се турнир по мини футбол в село Галата. 
Момчетата от Угърчин се представиха достойно и оста-
виха много добри впечатления с играта си.

Роселин Бачевски отново бе жестоко порязан от съ-
диите на провелото се републиканско по бокс в гр. 
Добрич. Нашето момче доминираше през целия мач 
като на няколко пъти само чудото спаси опонента му 
от ЦСКА да бъде нокаутиран, но уви съдиите видяха 
друго!

Росиан Дермански не остави шанс на конкуренцията 
на провелия се турнир по класическа борба в Тирана 
Албания. Браво на нашето момче!

Евгени Игнатов и неговият „Хебър Пазарджик“ вля-
зоха в елита на България като победиха „Септември 
Симитли“. Талантът от Кирчево направи изключително 
силен сезон и е с основна заслуга отборът да играе в 
А-група догодина.

„Тракиец-Угърчин“ и един от най силните отбори в 
България по мини футбол. „Спортинг- Троян“ завърши-
ха наравно в спор за титлата в серия „А“. Нашите мом-
чета правят изключително силен сезон като до послед-
ния кръг са в борбата за златните медали.

Евгени Игнатов и неговият "Хебър" са елита на България Младият отбор на "Тракиец" на турнира в с. Галата

Росиан Дермански стана шампион в кат. 82 кг. в Тирана Съдиите спряха Роската към републиканската титла Тракиец Угърчин и Спортинг наравно за "Серия А Троян"


